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पूर्ण प्रतिस्पर्धा की स्थिति में फर्म का सिद्धांत

अभ्यास

1. एक पूर्ण प्रतिस्पर्धी बाज़ार की क्या विशेषताएँ  हैं?

वीडियो उत्तर देखें

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_iHkFuuz6mNoO


2. कीमत रेखा क्या है?

वीडियो उत्तर देखें

3. एक कीमत-स्वीकारक फर्म का कु ल संप्राप्ति वक्र, ऊपर

की ओर प्रवणता वाली सीधी रेखा क्यों होती है? यह वक्र

उद्गम से होकर क्यों गुजरती है?

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_iMLYQXP5v5rg
https://dl.doubtnut.com/l/_0JOieHKzinGJ


4. एक कीमत-स्वीकारक फर्म का बाजार कीमत तथा औसत

संप्राप्ति में क्या संबंध है?

वीडियो उत्तर देखें

5. एक कीमत-स्वीकारक फर्म की बाज़ार कीमत तथा सीमांत

संप्राप्ति में क्या संबंध है?

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_okV6PS3NKxPV
https://dl.doubtnut.com/l/_UP57OtXEonNp


6. एक पूर्ण प्रतिस्पर्धी बाज़ार में लाभ-अधिकतमीकरण फर्म

की सकारात्मक उत्पादन करने की क्या शर्ते हैं?

वीडियो उत्तर देखें

7. क्या अल्पकाल में प्रतिस्पर्धी बाज़ार में लाभ-

अधिकतमीकरण फर्म सकारात्मक स्तर पर उत्पादन कर

सकती है, यदि बाज़ार कीमत न्यूनतम औसत परिवर्ती लागत

से कम है। व्याख्या कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_AXheYgLT5H0r
https://dl.doubtnut.com/l/_wndZPapc6V0b
https://dl.doubtnut.com/l/_d8SBPAQA3Mff


8. क्या दीर्घकाल में स्पर्धी बाज़ार में लाभ-अधिकतमीकरण

फर्म सकारात्मक स्तर पर उत्पादन कर सकती है? यदि

बाज़ार कीमत न्यूनतम औसत लागत से कम है, व्याख्या

कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

9. अल्पकाल में एक फर्म का पर्ति वक्र क्या होती है?

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_d8SBPAQA3Mff
https://dl.doubtnut.com/l/_JAHpHk3ll7YL


10. दीर्घकाल में एक फर्म का पूर्ति वक्र क्या होती है?

वीडियो उत्तर देखें

11. प्रौद्योगिकीय प्रगति एक फर्म के  पूर्ति वक्र को किस प्रकार

प्रभावित करती है?

वीडियो उत्तर देखें

12. इकाई कर लगाने से एक फर्म के  पूर्ति वक्र को किस

प्रकार प्रभावित करता है?

https://dl.doubtnut.com/l/_ng2YwJgoFYfP
https://dl.doubtnut.com/l/_1oC0N6ZaPYfZ
https://dl.doubtnut.com/l/_qf809UvjMOQZ


वीडियो उत्तर देखें

13. किसी आगत की कीमत में वृद्धि एक फर्म के  पूर्ति वक्र

को किस प्रकार प्रभावित करती है?

वीडियो उत्तर देखें

14. बाज़ार में फर्मों की संख्या में वृद्धि, बाज़ार पूर्ति वक्र को

किस प्रकार प्रभावित करती है?

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_qf809UvjMOQZ
https://dl.doubtnut.com/l/_XjAtmvuMlgei
https://dl.doubtnut.com/l/_VpdJhnPHENGm
https://dl.doubtnut.com/l/_Kf0r9ejILdly


15. पूर्ति की कीमत लोच का क्या अर्थ है? हम इसे कै से

मापते हैं?

वीडियो उत्तर देखें

16. 10 रु. प्रति इकाई बाज़ार कीमत पर एक फर्म की

संप्राप्ति 50 रुपये है। बाजार कीमत बढ़कर 15 रु हो जाती है

और अब फर्म को 150 रु की संप्राप्ति होती है। पूर्ति वक्र की

कीमत लोच क्या है?

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_Kf0r9ejILdly
https://dl.doubtnut.com/l/_EXMJRes8eMXF

